MUWHUCTEPCTBO HA OFPA3OBAHUETO, MJIAJIEXXTA 1 HAYKATA
ECEHHO HAIIUOHAJIHO CBbCTE3AHHUE 110 ®U3UKA
12.11.2011-13.11.20kbauna, rp. Bapua
TEMA

3a /. KJac

3amaua 1. (B smcTa 32 0OTroBOpHTE OrpajeTe ¢ KpbIrye BepHUsi 0TTOBOP. Beekn Bepen oTroBop
ce oueHsBa ¢ 1 Touka. [lonpaBeHn 0TrOBOPH He ce OIEHSIBAT)

1. CnpHYEBO 3aTHMHEHHE MOJXKE J1a ce HaOroAaBa, korato JlyHara € BbB (aza:
a) HOBOJTYHHE
0) mbpBa 4eTBBPT (pacTsima, miaaa Jlyna)
B) IIBJIHOJTYHHE
r) TpeTa 4eTBHPT (HaMassiBaia, ctapa Jlyna)

2. JlyHHO 3aTbMHEHHE MOJXKE Jia ce HabomaBa, koraro JIlynara e BsB (asa:
a) HOBOJTYHHE
0) mbpBa 4eTBBPT (pacTsima, miaaa Jlyna)
B) IIBJIHOJTYHHE
r) TpeTta 4eTBHPT (HaMassiBaia, ctapa Jlyna)

3. Kpne Ha nebockinona mie ce Bwxkaa [lonspHarta 3Be3ma, ako s HaOmogaBame oT CeBepHUS
MOJII0C?

a) OTTaM TS HE Ce BIKIA

0) B Hali-BUCOKAaTa TOYKa HAa HEOOCKIIOHA (B 3CHUTA)

B) MOJI CHIIKUS BI'BJI CIIPSMO XOPU30HTA, MO KOWTO Ce BHXKIa U OT bbarapus

T) 3aBUCH OT ce30Ha (IPOJIET, JISITO, ECCH, 3MMa)

4. Konko € mpoabJKATETHOCTTa Ha JieHs (korato CITbHIIETO OrpsiBa MOBBPXHOCTTA) Ha CeBepHUS
HoJIroc?

a) 3aBHCH OT ce30Ha (IIpoJIeT, JISATO, €CEH, 3UMa)

0) Bunaru ¢ 124aca

B) 0Kk0j10 183 muu

r) Tam CITBHIIETO HUKOTa Ha 3aJIs13Ba

5. Konko € mpoabbKUTETHOCTTa Ha JieHs (korato CIBHIIETO OrpsiBa MOBbPXHOCTTA) Ha JIyHara?
a) okoJIo 28 nHu
0) okos0 14 1Hu
B) okoyio 124aca
r) okoj10 24 yaca

6. Ako HapexIame HSKOHM BEIIeCTBA B peJ M0 HapacTBaHE Ha TAXHATa IUIBTHOCT, KbIE TE ca
HapeJeHU PAaBUIHO?

a) BOJA, JIe]1, JKeJs30, 371aT0, OJIOBO

0) BOJIa, JIe]I, JKEJNSA30, OJI0OBO, 371aTO

B) JIC]I, BOJIA, XKEIIA30, 3]1aTO, OJIOBO

T) JIeJ1, BO/Ia, JKEJs30, 0JI0BO, 3J1aTO



7. B muanuMHMTE Npe3 3uMara JOPU U TOJEMH M IBIOOKM €3epaTa 3aMph3BaT M CE MOKPHMBAT C
ne0ena JieicHa U CHEXHA NOKpUBKa. KakBa e TeMmeparypara Ha JbHOTO Ha TaKMBa e€3epa?

a) 4°C

0) 0°C

B) no-mainka ot 0 °C (orpunarensa)

r) 1°C

8. Pascrostauero 3ems-Jlyna e 360 000km. KpaTbk nasepeH UMITyNIC ce U3Tb4YBa OT 3eMsiTa KbM
JIynara. Cxopocrra Ha cBernuHara € 300 000 km/c. Cren koimko Bpeme Ha 3emsTa IIe ce
peructpupa orpaseHusr ot Jlynara ummymnc?

a)1,7c¢

0) 1,2¢

B) 10,8¢

r) 2,4¢

9. Axo Hansranero Ha 10 M gbpnOoYMHA B MOPETO € JABA MBTH MO-TOJISIMO OT aTMOC(EPHOTO
HajsiraHe, KOJKO MBTH IIE € TMO-TOJISIMO OT aTMochepHOTO Hamsrane Hajsradeto Ha 100 m
IbJI0OOYNHA?

a) 9 mbTH

0) 10pTH

B) 11ubTH

r) 20mbTH

10.B xost MamMHa CbC CUTYPHOCT HAMA €NIEKTPOMArHuT:
a) mepajiHa MaruHa
0) MalMHKa 3a [MOJCTPUIBaHE Ha KOCa
B) CJIEKTPUYECKHU 3BBHEI] Ha BXO/1a HA IOM
I) eJIeKTpruecKo (heHepye

3anaua 2. TemnepaTypHu cKaju
B HsIKOM aHTTIHICKO-TOBOPSIIH IbPKABH TeMIIepaTypara He ce usmepna B rpaxycu Llensuii (°C), a
B rpaaycu ®apenxaiir (°F). Bpb3kara Mex 1y ABETE TEMIIEPATYPHM CKAJIM € CIIEIHATA;
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[°F] = 5 [°C] + 32 (r.e. ako B JsiCHATA YACT Ha PABEHCTBOTO 3aMECTHM C TEMIIEPATypaTa B TPaIyCcH

Llen3uit, Hamupame chiara Temreparypa B rpanycu @apenxaiir). Hamepere:

a) ipu KoJIko rpaxyca dapenxaiit ce ronu jaema? [2 T.]

0) npu kousko rpaayca @apenxaiit kunu Bonara? [2 T.]

B) KOJIKO € TeMIeparypara B rpaaycu Llensuii, korato s € 0 °F?[3 T.]

T) KOsl TeMIIepaTypa, u3MepeHa B rpagycu Papenxaiit u B rpagycu Llensuit, e enna u cpma?
[31]

3agauya 3. Mycaka
B eaun yumnuimieH cros 3a o0sn Iie ce TOoTBH Mycaka. Tpsosa na ce obensat 40 xr xaprodu.

OoenkuTe uMat Maca, paBHa Ha 1/100t1 macarta Ha HeobOenenute kaprodpu. Obenenure kaprodu ce
IyCKAT B Ka3aH, IIbJICH YaCTHYHO ¢ Boja. ILTpTHOCTTA Ha Kaprodute e p = 1200xr/m°. Kaszanst
nma ooem V = 60mmtpa.

a) usumciere obema Ha obeneHUTe KapTohu Vosen. [4 T.]

0) KOJIKO Hai-MHOTO JIUTPA BOJIa MOT'aT Jia C¢ HAJEAT MPEIBAPUTEIHO B Ka3aHa, Taka 4e Mpu
n00aBsHETO Ha KapTouTe BoAara aa He npeiee? [3 T.]

B) ako oT kaprodurte e ce npurotsat 200mopuun Mycaka 1 BbB BCsSIKa MOPIMS MacaTta Ha
KapTouTe € MOoJIOBHHATA OT Macara Ha IOPLUATa, KOJIKO TpaMa € Macara Ha eiHa nopuus? [3 T.]
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JIucr 3a oTroBopu

3anaua 1.

1. a 0 B r

10. a 0 B r



